

# 省食药监局发布新一期食品安全监督抽检信息

## 鲈鱼偏口鱼检出禁用抗生素

11日,省食药监局公布了今年第三期食品安全监督抽检信息。此次抽检了水饺、食用植物油、熟肉制品、液体乳、水产品等5类产品,合计200批次,共发现5批次抽检样品不合格,其中有3批次水产品检出禁用抗生素。马上过年了,不合格的产品咱可避着点。

本报记者 李钢

据介绍,本次监督抽检结合我省春节期间食品流通实际,对部分重点食品进行专项监督抽检。覆盖了济南、淄博、东营、潍坊、泰安、德州6市多种类型的食品经营单位,对水饺、食用植物油、熟肉制品、液体乳、水产品等5类产品,合计200批次进行了监督抽检,发现5批次抽检样品不合格,抽检合格率为97.5%。

其中比较突出的问题是从三批次水产品中检出抗生素。这三批次产品为:济南平阴县百龙商厦有限责任公司的鲈鱼,山东潍坊百货集团股份有限责任公司青州中百佳乐家超市的鲜鲢鱼,泰安银座商城有限公司花园分公司的偏口鱼。它们不合格的项目均为硝基呋喃类药物及代谢物。专家介绍,硝基呋喃类药物是一种广谱抗生素,对大多数革兰氏阳性菌和革兰氏阴性菌、真菌和原虫等病原体均有杀灭作用,曾广泛应用于畜禽及水产养殖业,以治疗由大肠杆菌或沙门氏菌所引起的肠炎、疥疮、赤鳍病、溃疡病等。2010年3月22日卫生部发布的《食品中可能违法添加的非食用物质名单(第四批)》中,明确将硝基呋喃类药物呋喃唑酮、呋喃它酮、呋喃西林、呋喃妥因列为非食用物质。研究表明,硝基呋喃类药物具有严重的致癌、致畸胎等毒副作用。



### 为好卖,酱牛肉超量使用添加剂

另外,省食药监局还从泰安市一家幼儿园里检测出一批次花生油酸值指标过高。据介绍,酸值是植物油的重要质量指标,用于说明产品酸败变质程度。食用植物油酸败的产物如醛、酮等具有毒性,长期食用影响人体正常的新陈代谢,从而危害身体健康。在泰安一家熟食店里的酱牛肉检出超限量使用食品添加剂——山梨酸。据介绍,商家为了使食品有更好的卖相或口感,有时会故意超范围、超限量使用食品添加剂,如果食

品中添加的山梨酸超标严重,消费者长期食用,在一定程度上会抑制骨骼生长,危害肾、肝脏的健康。针对食品安全监督抽检中发现的问题,山东省食品药品监督管理局已要求相关市级食品药品监管部门按照有关法律法规,对不合格产品及其生产企业依法进行查处,并采取有针对性措施,防控食品安全风险。特别提示消费者,在购买到或在市场上发现被通报的不合格产品时,请拨打12331投诉举报电话进行投诉或举报。

### 省千医开建 儿科诊疗基地

本报济南2月11日讯(记者 李钢)“儿科看病怎么这么挤?”相信这是很多家长的切身感受。为缓解儿科就诊难,2月11日,山东省千佛山医院儿科诊疗基地暨医技手术中心楼正式开工。这栋上下共21层的儿科诊疗基地建设期为30个月,建成后启用后将有助缓解省城儿科看病住院难问题。

11日,山东省千佛山医院儿科诊疗基地暨医技手术中心楼正式奠基。据介绍,该楼地处省千佛山医院院内中心区域,拟建设地下2层,地上19层,建筑高度79米,为一类高层建筑,主要包括儿科门诊、医技、病房、保健康复、全院手术中心等。该项目建设期为30个月,力争在2016年底完工并投入使用。该楼建成后将进一步完善我省儿童医疗服务体系,改善医院儿科就诊条件,同时缓解医院目前门诊业务用房紧张、就诊拥堵等问题,可进一步整合提升医院综合服务能力。



## 自己烫发当心劣质卷发器“发飙”

### 淄博一女士秀发被“咬住”,求助消防才脱险

本报淄博2月11日讯(记者 王亚男)要过年了,爱美的女士都会整整头发,有的女士还会用卷发器自己烫一烫。而现在市场上的卷发器质量参差不齐,弄不好不仅美不了发,甚至还会伤发,近日,淄博的刘女士头发就被卷发器给咬住了,在消防官兵的帮助下,才得以脱险。

7日上午,家住淄博市张店区马尚镇的刘女士举着卷发器匆匆地来到了淄博市消防支队新区消防中队,希望消防队员能将她卡在卷发器中的头发取出。据刘女士称,她是在家

中自行烫发时,由于自动卷发器突然发生故障,无法正常停止才将她的长发死死“咬住”。她用尽了一切办法也无法将头发从卷发器中取出,因此来到消防队求助。

消防官兵发现缠绕在机器里的一缕头发已经被卷到发根附近,卷发器紧紧地贴着头皮,使用工具对卷发器拆卸肯定会刘女士造成伤害。消防官兵于是拿出了手动液压破拆工具,在对刘女士的头部进行充分保护之后将卷发器压损破拆开来,小心翼翼地将头发成功取出。

### 挑卷发器首选塑料握把

随后,记者来到一批发市场,有不少店里出售卷发器,售价从几十元到几百元不等。一款售价35元的卷发器,通电后消费者需要自己手动将头发缠绕在卷发棒上,再等待片刻后将头发绕下来。记者看到,卷发器仅有一个塑料袋包装,包装上也没有生产厂家、地址等信息。

在淘宝网上售卖的卷发器更是种类繁多,销售数量也大得惊人,不少产品的成交量都在数千笔。刘女士使用的类似自动卷发器售价更是相差得离谱,售价从十几元到上千元不等。

记者从淄博市工商局了解

到,卷发器并没有国家标准,目前工商部门也没有开展针对卷发器的检查,有关卷发器的消费纠纷问题处理起来会比较麻烦。

在卷发器的挑选上,业内人士建议消费者首选握把为塑料材质的卷发棒,这样可以避免在烫发时滑落下来或高温时烫到手;建议选择经过陶瓷处理的电卷棒,因为相比之下它对发质的伤害较小,也不用担心会烧焦头发。还有建议选择卷发器为蒸气式整发模式,这样造型更快更持久,就好像在美容院做头发一般,具备蒸气的功能能够降低热伤害。

### 短命饮食习惯 七条您占几条

人的寿命长短除和遗传有关,更重要的是和生活习惯有关,而在生活习惯中,最要害的又是饮食习惯。这些看似不起眼的饮食习惯,可能会让您折寿几年甚至几十年。国内权威健康媒体近来为亲们总结了7条危害最大的饮食习惯,小编看后吓了一跳,自己竟占了四条!亲,您会占几条呢?可别向我吹您的习惯一直很好,自己先对照一下吧。

关注逸周未公众微信号(qiluyizhoumei),可查看全部详细内容。点击逸周未微信页面右上角头像,可以查看历史消息哦!

逸周未粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家。

**血管瘤医院**  
婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤(红胎记、青胎记)  
济南  
0531-89002222  
济南市中区泺西路125-7号  
www.jnxgl120.com

**哮喘病医院**  
慢阻肺、儿童哮喘、老慢支、哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。  
济南  
0531-66621111  
济南市英雄山路412号  
www.jnxcbyy.com

**嘉乐不孕症医院**  
生殖健康与不孕症专业  
济南  
0531-6777 7777  
地址:济南市玉函路、土屋路交叉口  
www.jn1212.com

**白癜风医院**  
各种顽固型、节段型、散发型、肢端型、泛发型、局限型等白癜风疾病  
济南  
0531-88753333  
济南市堤口路143号(省煤炭工业局旁)  
www.jnbbbyy.com

**神康医院**  
失眠、抑郁、精神疾病、心理疾病  
济南  
0531-88120120  
济南市历下区工业南路41号  
www.jnskyy.com

**济南骨科医院**  
腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎  
济南  
0531-67966666  
济南市英雄山路36号  
www.jngk.cn